



КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

№3
3 апреля
2015 год
Издается с 1 мая 1958 года

КУРС НА ПРАЗДНОВАНИЕ ПОБЕДЫ

В Краснодарском крае начал работу региональный штаб Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В Кубанском государственном университете состоялось установочное рабочее совещание штаба. В нем приняли участие координатор регионального отделения Волонтерского корпуса Екатерина Ишкова, руководитель краевого Департамента молодежной политики Елена Калашник, заместители руководителей муниципальных образований (Новороссийск, Туапсе, Геленджик), представители краевых СМИ и общественных организаций.

Первоочередная задача нашего штаба сводится к популяризации данного проекта в регионе и вовлечению активной части граждан в мероприятия по празднованию 70-летия великой Победы, - заявила Екатерина Ишкова. - Реализовать проект на самом высоком уровне и с полной самоотдачей – это моральное обязательство каждого гражданина России.

Участники совещания ознакомились с положением о региональном Волонтерском корпусе, определили порядок организации его работы органами по делам молодежи и приступили к разработке единого плана мероприятий, которые будут проведены на Кубани. Екатерина Ишкова представила официальный сайт «волонтеры70.рф», познакомила членов штаба с символикой Волонтерского корпуса и дала необходимые инструкции по регистрации добровольцев.

На совещании были выдвинуты первые пред-

ложения по работе штаба. В частности, кубанское отделение газеты «Комсомольская правда» поможет в распространении наклеек с символикой Волонтерского корпуса и проведет ряд мероприятий для читателей.

На совещании определили механизм взаимодействия регионального Волонтерского корпуса со СМИ. Информационная кампания будет организована и в социальных сетях, в первую очередь - в официальном сообществе «#Волонтеры70.Краснодарский край» в «ВКонтакте». Региональный штаб поставил перед собой задачу по вовлечению в проект не менее четырех тысяч человек из Краснодарского края до конца марта. Уже сейчас зарегистрировано более двух тысяч добровольцев.

Сейчас региональный штаб проводит активную работу по привлечению желающих принять участие в деятельности Волонтерского корпуса. Чтобы стать волонтером, нужно заполнить анкету на интернет-портале «волонтеры70.рф» и выбрать направление деятельности. Их несколько: поисковая работа и благоустройство памятных мест, Аллей Славы и воинских захоронений; помощь ветеранам и проведение всероссийских мероприятий, в том числе парада Победы на Красной площади и военно-морского парада в Севастополе.



Инна БАСОВА

ПОМОЩЬ ПАНФИЛОВЦУ

Волонтеры КубГУ навестили ветерана знаменитой Панфиловской дивизии Василия Павловича Кузьменко, у которого от пожара пострадал дом.



Собрались волонтеры в девять утра рядом с главным корпусом КубГУ. Здесь всех ждал автобус. Минуту утренние пробки, студенты, вместе с Василием Павловичем, его женой Александрой Емельяновой и дочерью Людмилой Васильевной, поехали за город, в поселок Дружелюбный. По дороге Александра Емельянова, показывая студентам семейные фотографии, рассказывала о тех временах, когда молодые люди становились добровольцами, чтобы идти на фронт и защищать родную землю от врагов.

Погода выдалась на редкость солнечная, и совсем не верилось, что накануне в Краснодаре был снегопад. По узким улицам поселка волонтеры добрались до нужного дома. Сначала семья Кузьменко показала свой участок, а после помощники разбились на две группы: парни вместе с Василием Павловичем разбирали тяжелые вещи из пристройки и перенесли мебель со второго этажа. Девушки занялись

домом изнутри: отмывали полы, стены и мебель от сажи, вытаскивали из помещений уже непригодные для использования вещи.

Во время перерыва Александра Емельянова и Людмила Васильевна накормили волонтеров вкуснейшим горячим пловом, сладкими «бузбашиками» и напоили домашним компотом. Мальчики, закончив свою работу, пришли на помощь в дом, где при-

Надежда СЕМИКИНА

ПРИВЕЛИ В ПОРЯДОК ВОИНСКИЕ ЗАХОРОНЕНИЯ

Волонтеры КубГУ приняли участие в субботнике на Всесвятском кладбище Краснодара. Добровольцы произвели уборку могил участников различных боевых действий: очистили памятники и прилегающие территории от сухих веток и мусора.

Работы оказалось много, но волонтеры успешно справились с задачей. Буквально за несколько часов добровольцы привели в порядок большое количество захоронений.

- Мне было нетрудно прийти сегодня и внести свой вклад в большое общее дело. Я считаю, что мы должны помнить подвиг наших предков и беречь память о них, - сказала волонтер Анастасия Кравченко, студентка 1 курса факультета журналистики. Благоустройство памятных мест и воинских захоронений – одно из направлений деятельности Волонтерского корпуса 70-летия Победы. Всесвятское кладбище, основанное еще в 30-х годах XIX века, – место упокоения большого количества участников различных боевых действий, общественных и государственных деятелей.



Инна БАСОВА, Диана ПЕСТОВА

БЛАГОДАРНОСТЬ



Накануне Международного женского дня в Кубанском государственном университете состоялся праздничный концерт. В связи с этим к нам в редакцию обратились работницы АХЧ нашего вуза, которые хотели выразить благодарность всем организаторам, и в первую очередь – артистам, студентам-волонтерам различных факультетов.

Вера Леонидовна Егущенко: «Мы как раз в этот день все работали, наша смена была. Нам пригласили на концерт. Все было великолепно. Больше всего запомнился показ мод. Ну вот очень красиво! Даже малыши, и те нарядные были. Все очень хорошо подобрано. Ведущие очень понравились. Мероприятие было подготовлено отлично». Любовь Антоновна Шутко: «Выступление танцевальной группы понравилось. Особенно кавказские танцы.

Артистов молодежь приветствовала бурными аплодисментами. По-моему, все было здорово, пусть еще готовят свои номера. Мы будем с удовольствием приходить на такие концерты».

Антонина Михайловна Кандакова: «У нас часто бывают подобные мероприятия, все они очень интересные. И песни поют, и стихи рассказывают. Но показ мод был впервые. Я довольна всем концертом. Студенты трудятся, стараются показать нам что-то необычное, впечатлить нас. Все было современным и разносторонним: танцы, стихотворения, песни. Я, к сожалению, не запомнила имена артистов, но впечатление от концерта прекрасное».

Ольга Петровна Вольна: «Особенно хочу выделить студентов факультета архитектуры и дизайна. Я работаю здесь уже девятый год, но вот настолько хороший концерт видела впервые. Мы,

конечно, были под большим впечатлением. Особенно от показа моделей наших дизайнеров. Еще очень понравилась балетная группа. Они большие молодцы. Студенты с матфака спели великолепно. Концерт бесподобен. Надо отдать должное организаторам. Хочу выразить благодарность нашему ректору М.Б. Астапову и директору МДЦ Р.Н. Архипову за то, что устроили для нас первоклассный концерт».

Арсен АРУТЮНЯН, Константин ЖИДОВ. Фото: Анна АНДРИЯНЕНКО

ПЕРВАЯ КРАЕВАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ВСТРЕЧА ГУБЕРНАТОРА КУБАНИ А.Н. ТКАЧЕВА СО СТУДЕНТАМИ КУБГУ

Стр.2



Фото: Ю. САМОЙЛЕНКО

Медали РАН удостоена кандидат химических наук, доцент кафедры физической химии КубГУ С.А. Шкирская.



3 стр.

В редакции газеты состоялся круглый стол, посвященный традициям православия.



4-5 стр.

Иностранцы рассказывают о своей учебе в КубГУ.



6 стр.

Избран новый лидер студенческой профсоюзной организации В. Живодробов.



7 стр.

Победные проекты волонтеров.



8 стр.

СОБЫТИЯ

МЕЧТА СБЫВАЕТСЯ: КРЫМ БЫЛ, ЕСТЬ И ВСЕГДА БУДЕТ НАШ!



Губернатор Краснодарского края А.Н. Ткачев встретился со студентами Кубанского государственного университета. Для этого был особый повод - годовщина присоединения Крыма к России.



Тема исторического воссоединения не взволновала, кажется, только самых ленивых и равнодушных. В аудитории собралось более 150 человек. И, конечно, самыми заинтересованными были студенты факультета истории, социологии и международных отношений, студенты факультета журналистики, а также уроженцы Крыма и Севастополя, связавшие свою студенческую юность с нашим университетом. Кто-то из них, как Света Светлакова, поступал еще будучи иностранным подданным, а кто-то, как Елена Ртищева - уже в статусе российский гражданина.

Перед студентами выступил один из известнейших коллективов Краснодарской краевой филармонии - хор Краснодарского края, победитель проекта «Битва хоров», самый народный хор России. В его исполнении прозвучали такие песни, как «Россия», «С чего начинается Родина?». Патриотичный настрой овладел всеми. Студенты, затаив дыхание, смотрели кадры хроники боев за Крым и Севастополь в годы Великой Отечественной войны. Суровая правда военных лет 70-летней давности и сегодняшних фашистских проявлений на Украине никого не оставила равнодушными...

И вот в зал входят губернатор Краснодарского края А.Н. Ткачев и ректор Кубанского государственного университета М.Б. Астапов. Студенты встречают их аплодисментами, потому что понимают, как много сделано ими. Благодаря нашему губернатору была организована первая помощь крымчанам от казаков и жителей Кубани, часть ее была от студентов и сотрудников Кубанского госуниверситета. Кубанские вузы предоставили места выпускникам школ Крыма и Севастополя. 50 наших крымских соотечественников в этом году поступили в КубГУ.

День сегодня, безусловно, исторический! - начал свою речь А.Н. Ткачев. - Ровно год назад мы со всей страной соприкоснулись крымчанам и волновались за них. Но у них все получилось: они отстояли свое право быть в составе России. В мире этого воссоединения никто не желал, кроме нас. А ведь полуостров пропитан русской историей! Это абсолютно русская земля! Красивая земля! Крым - часть нашей славной истории, он весь пропитан русской кровью, кровью наших солдат и моряков. Мы бесконечно рады случившемуся! Этот шанс, который есть сегодня у России вместе с Крымом, надо использовать в полной мере! По сути, речь губернатора

была и лекцией на тему «Крым вернулся домой», и раздумьями отношений, студенты факультета журналистики, а также уроженцы Крыма и российского народа, о перспективах сотрудничества с соседним регионом и новых возможностях. - Родиться в это время — большая удача, — отметил губернатор. Такое эпохальное событие, как присоединение Крыма, в истории Российского государства бывает крайне редко. Равнодушно, наверное, родиться и видеть Толстого, Чехова. Другая, этот период для России очень сложный, неоднозначный в силу разных причин. Где-то придется потерпеть, где-то придется хорошо поработать, прежде всего. Но вера в страну, патриотизм — это вещи не временные, они постоянные, константа. Это не то, что, если я сегодня надел костюм — я патриот, а вечером надел джинсы — не патриот. Нет, так не бывает. Когда страна на таком изломе, историческом повороте, конечно, мы все должны быть патриотами. А патриот — это, прежде всего, тот человек, который реально что-то делает для своей страны, приносит ей пользу. Абсолютно в этом убежден. Такие патриоты мне по плечу, они мне ближе, они мне понятны. С такими патриотами, с такими людьми, конечно, Кубани ничего не страшно.

Каждый из присутствовавших студентов мог задать вопрос губернатору. А они были разные: серьезные и не очень. Студентов интересовало очень многое, вплоть до личного отношения к событию. - Что лично для вас означает воссоединение России и Крыма? - спрашивает студентка. - Прежде всего, чувство гордости за страну, - отвечает губернатор, - за то, что мы это сделали. И Олимпиада, и Крым во многом повлияли на нас, и мы с вами стали другими. Мы стали понимать и место России в истории. Нам захотелось, как никогда, чтобы мы нашу страну сделали крепкой, богатой, мощной, независимой, чтобы с нами считались.

Вопрос другой студентки коснулся темы санкций. Известно, что губернатор Краснодарского края числится в списке тех, кому запрещен въезд в ряд европейских стран, на Украину и в Америку. Губернатор с улыбкой ответил, что его это ничуть не пугает, а наоборот, он подмечает в санкциях огромное количество



плюсов: - Я действительно нахожусь в санкционном списке. К сожалению или к счастью, не могу поехать ни в Европу, ни в Америку, и в Канаду, по-моему, тоже, и в Австралию. Сегодня происходят следующие вещи: в продовольственной группе товаров и услуг у нас есть рост производства объема. Плюс очень хороший стимул для отечественных сельхозпроизводителей. Появился спрос - чего еще желать? Значит, нужно увеличивать собственные объемы производства, что, собственно, и происходит сегодня. Поэтому санкции в этой части, в агропромышленном комплексе, существенным образом позитивно влияют на развитие. Вторая отрасль, для нас не менее важная, - курорты - тоже активно развивается. И санкции этому только способствуют. Поэтому, вы видите, потери у нас с вами от санкций? Одни плюсы, в основном.

Слово просит Антон Соколкин: «Я студент первого курса, из Крыма. Хотелось бы сказать слова благодарности от всех студентов-крымчан, которые обучаются в КубГУ. Мы все очень благодарны нашей стране — России и российскому народу за то, что не оставили нас в трудный час и дали возможность молодым людям обучаться в одном из лучших университетов Кубани. Все крымчане всегда считали себя частью России, русскими людьми. И если спросить, то, наверное, 100% отвечают, что воссоединение Крыма с Россией — один из шагов

к восстановлению исторической справедливости. - Антон, развернись, пожалуйста, к аудитории, - просит Александр Николаевич. - Посмотрите, более русского человека не найдешь. Вот такие все украинцы. У меня мама - полная украинка, она из Винницкой губернии. В детстве уехала в Россию, потому что большой голод был на Украине. Кроме украинского языка, ничего не знала пять лет, потом, естественно, выучила русский. - Попытки поссорить две страны и практически один народ ни к чему хорошему не приведет, - продолжает Александр Ткачев. - Некоторые люди, видимо, стали забывать о том, что по ту сторону границы в обеих странах живут родственники и друзья, которые хотят остаться братскими народами. Вопросов было много. Встреча приобрела еще более дружеский характер, когда студентка З курс Светлана Светлакова обратилась к губернатору с вопросом, какие песни были популярны в его студенческие годы. А.Н. Ткачев назвал популярные для того времени группы и исполнителей. - Ну вот видите, мы недаром всегда считали себя русскими, - продолжила Света. - У меня русские родители, мы встречаем гостей русской кухней, говорим и думаем мы по-русски. И песни мы всегда пели и поем русские! Ну какая я украинка? Мы всегда ждали и верили, что историческая справедливость восторжествует. Наконец-то наша мечта сбылась! Потом Светлана спела припев из песни Юрия Антонова «Мечты



сбываются». Студенты поддержали ее, подпевая и хлопая в такт мелодии. В завершение встречи студент факультета управления и психологии Никита Козлов — один из участников научно-практической конференции «Россия и Крым: единая судьба народов», которая состоялась в университете в апреле прошлого года, подарил Александру Николаевичу сборник статей, изданный по итогам студенческой конференции. Студент факультета журналистики Сергей Панченков вручил губернатору выпуск газеты «Кубанский университет», созданный специально к дате празднования возвращения Крыма. - Я считаю, что ваш университет на хорошем счету, он имеет авторитет, учиться здесь престижно, - напоследок отменил А.Н. Ткачев. - Вы не стоите на месте — все время развивается: инфраструктура, материальная, спортивная базы. Я знаю, что университет котировается на федеральном уровне, отмечен всевозможными наградами и грантами. Мы, со своей стороны, также поддерживаем вас, потому что быть номером один — всегда сложно и ответственно. Желаю, чтобы вы все - и студенческая, и преподавательская — действительно осознали, что лучший вуз Кубани и юга страны, об этом можно смело говорить, живет, развива-

ется, имеет перспективы, имеет настоящее и, конечно же, будущее вместе с вами. Я надеюсь, что все вы останетесь на Кубани и будете активно участвовать в развитии нашего региона. Мы вместе должны развивать наш край, делать его лучше и краше. По окончании встречи студенты долго не расходились, делились своими впечатлениями. Многих покорила доступность и открытость губернатора, чувство юмора, умение общаться с молодежью на равных. - Концерт очень понравился, выступление артистов филармонии - высший уровень! Губернатор, конечно, произвел неизгладимое впечатление. Совсем не знаю его как политика, ведь живу на Кубани всего полгода, но со многими его взглядами на политическую ситуацию вокруг России и Украины я действительно согласна. Лично для меня присоединение Крыма к России - это большой шанс получить престижное образование. Моя цель - достигнуть больших научных и профессиональных высот. Я считаю, что Россия даёт мне огромный шанс на самореализацию в дальнейшем, - говорит Елена Ртищева, студентка 1 курса факультета журналистики, приехавшая из Севастополя. **Александра АКУЛОВА. Фото Геннадия АНОСОВА.**

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

ВЛАДИМИР ЖИВОДРОБОВ: «РАБОТАТЬ, РАБОТАТЬ И ЕЩЁ РАЗ - РАБОТАТЬ!»

В Кубанском государственном университете состоялась внеочередная выборная конференция Профсоюзной организации студентов, на которой её председателем был избран Владимир Живодров - аспирант юридического факультета КубГУ, преподаватель кафедры теории и истории государства и права. Журналисты «Кубанского университета» встретились с Владимиром Викторовичем и поговорили о его карьере общественного деятеля, новых обязанностях и отношениях с коллегами.

- Владимир Викторович, как давно вы начали заниматься активной профсоюзной деятельностью? - С 2009 года, когда стал студентом юридического факультета Кубанского государственного университета. Изначально я был профоргом группы, потом через полгода стал заместителем председателя профбюро юридического факультета, с 2012 года занял должность председателя профбюро, с 2014 года - заместителя председателя первичной профсоюзной организации студентов КубГУ, и вот теперь был избран её председателем.

- Чем был обоснован ваш выбор общественной деятельности? - Честно признаться, когда я пришёл в университет, то, как и любой прилежный студент, начал ходить на пары, посещать лекционные и семинарские занятия. Затем я понял, что мой рабочий день заканчивается в 13:00, и всё остальное время я был фактически свободен. Пришло осознание того, что в моей жизни чего-то не хватает, вдруг захотелось заняться чем-то интересным, быть полезным людям. В этот момент

я и познакомился с председателем профбюро юридического факультета Александром Водопьяновым. Он и привлек меня к профсоюзной деятельности. Здесь я встретил много умных людей, с которыми интересно общаться. После того как я стал членом профсоюзной организации, у меня стало гораздо меньше свободного времени, но я не был этим расстроен, а скорее наоборот. Я работал и работаю на пользу студентов, на свою пользу, прежде всего сам, развиваясь как личность не только в области юриспруденции. - Каковы были ваши первые успехи в данном направлении? - Я дважды участвовал в конкурсе «Студенческий лидер Краснодарского края», который проводит Краевая комитет профсоюза работников образования и науки РФ. Один раз занял второе место, а затем стал победителем этого конкурса, представляя Профсоюзную организацию студентов КубГУ.

- Были ли трудности, с которыми вам приходилось сталкиваться? Как удалось с этим справиться? - Глобальных трудностей я не испытывал. Поначалу мне было немного сложно находить общий язык с людьми в каких-то ситуациях, потому что раньше я хоть и занимался общественной деятельностью, но не в таком формате и не в таком объёме. Мне потребовалось изучать различные техники речи, психологические приёмы. А в целом, всё давалось мне довольно легко. - На первых порах тяжело было совмещать работу в профсоюзе и обучение на юридическом факультете? Преподаватели с пониманием относятся к активистам? - По-моему мнению, преподаватели всегда делились на два лагеря: те, кто считает, что быть активистом хорошо и идет таким людям навстречу, и те, кто категорически против того, чтобы студенты занимались какой-то активной

общественной деятельностью, а посвящали себя исключительно учёбе. Мне приходилось часто пропускать занятия, и некоторые преподаватели относились к этому не совсем лояльно. Приходилось отработывать пропущенные часы, что-то пересдавать несколько раз. Тем не менее мы всегда находили с ними общий язык, и все эти трудности не помешали мне в итоге закончить юридический факультет с красным дипломом, поступить в аспирантуру и стать преподавателем кафедры теории и истории государства и права. - Вы заняли такую солидную и ответственную должность. Изменилось ли к вам отношение коллег? - Честно говоря, да. Отношение изменилось уже тогда, когда я стал преподавать. Конечно, вчера я был студентом, сегодня - коллега. После моего назначения на пост председателя профкома... больше уважения, пожалуй, это главное. Хотя для моих близких, для тех, с кем я начинал свой путь, я так и остался Вовой.

- Если говорить непосредственно о работе, какие теперь обязанности на вас возложены? - Из новых обязанностей: я несу полную ответственность за защиту прав и интересов студентов в Кубанском госуниверситете. Я - представитель студентов перед администрацией вуза. Все важные проблемы студентов я доношу до администрации нашего учебного заведения. Большое количество обязанностей легло на мои плечи. Например, согласование всех локальных нормативно-правовых актов, которые касаются студентов; приказы о начислении стипендии или приказах об отчислении студентов.

- Какие вы уже успели ощутить на себе достоинства и недостатки должности председателя профкома? - Хм, прошло не так много времени с момента моего назначения, поэтому трудно что-то выделить. Первое, что приходит в голову, — это отсутствие личного времени. Но я бы не стал это причислять к существенным недостаткам. Моя жизненная позиция: «Работать, работать и ещё раз - работать!» А когда, если не сейчас? - Ваша работа напрямую связана со студентами. В преддверии наступления летней сессии можете дать совет нашим читателям, как более эффективно организовать подготовку к столь непростому периоду для каждого студента? - Главный мой совет для всех студентов - не пропускайте лекционные и семинарские занятия! Относитесь к учебе с ответственностью. Это для вас самих важно! И, конечно же, будьте оптимистами, оставайтесь в хорошем настроении. Думаю, тогда у вас все обязательно получится! - Спасибо вам большое.



Дарья КРАКОТЕЦ, Ангелина РУЧКИНА

ВПЕРЕД, КУБГУ!

Стартовала XXV Универсиада среди высших учебных заведений. На момент окончания двух видов соревнований КубГУ занимает лидирующее место!

Нешуточная борьба развернулась на юбилейной Универсиаде. Представители вузов буквально вырывают победу друг у друга. Так, в соревнованиях по бадминтону сборная нашего университета заняла 1-е место! Команда КГУФКСит - 2-е. По окончании турнира все стало на-

оборот: КГУФКСит - первое место, КубГУ - второе! Тройку бегово-спортивных лидеров замыкает КубГАУ. В бадминтоне нашей команде не было равных. Победа ребятам досталась легко. Кроме этого, стоит отметить, что в сборную входили нынешние чемпионы России среди студентов - Гордей Косенко (аспирант физико-технического факультета) и Ольга Липкина (ИНСПО 3 курс).

В этом этапе не было особенно трудно. Мы рады этой победе. А вообще мы с Гордеем мечтаем сейчас попасть на всемирную Универсиаду, поделится Ольга.

В ходе проведения юбилейной Универсиады студенты померяются силами в шестнадцати видах спорта, таких как баскетбол, настольный теннис, бадминтон, подъем гири, различные единоборства (самбо, тхэквондо), состязания легкоатлетов, пловцов и прочих.

Завершатся юбилейные игры 22 мая финалом большого тенниса. В Универсиаде планируются соревнования двадцати одного кубанского высшего учебного заведения. Чтобы попасть в этот этап, учащиеся первоначально будут состязаться в своём вузе, а потом

из победителей составят команду учебного заведения, которая поучаствует в соревнованиях между вузами на уровне Краснодарского края. Универсиада Кубанского государственного университета стартовала 3 марта с соревнований по бадминтону, где свое мастерство продемонстрировало 14 факультетов.

Так, на данный момент уже прошли состязания и по пауэрлифтингу! Следующие соревнования определят лучших футболистов университета. Игры пройдут на стадионе КубГУ. В программу Универсиады КубГУ входят соревнования по бадминтону, футболу и мини-футболу, пауэрлифтингу, настольному теннису, кроссу и легкой атлетике, армреслингу, волейболу и баскетболу, шахматам, гиревому спорту, плаванию, а также самбо среди юношей.

Руководит всем процессом соревнований Геннадий Сергеевич Кожанов - директор спортивного клуба КубГУ. **Кристина БЕЛЯЕВА, Алексей КИНДИРОВ. Фото: sportkitchannel**



ALMA MATER

ИНОСТРАННЫЕ СТУДЕНТЫ: «ЕСЛИ УЧИТЬСЯ В КУБГУ, ТО ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО!»

В КубГУ обучается большое количество иностранных студентов. И, нужно отметить, обучается успешно. Иностранные студенты-отличники рассказали о себе и секрете своего успеха.

С последней парты на первую Ани Аюпян (Армения), экономический факультет: Я училась в одной из школ Еревана. В классе была самой высокой ученицей и по принятой норме сидела за последней парты. Так как владела армянским языком в совершенстве, меня это не тяготило.

Моя жизнь перевернулась на 180 градусов, когда я переехала в Россию. Я столкнулась с проблемой, которая носит название «языковой барьер». Я была достаточно взрослой, чтобы понимать, что препятствия созданы исключительно для преодоления. Так я начала свой долгий и интересный путь по преодолению барьеров. Передо мной открылась великая и многогранная русская литература. В 11 классе в России я уже сидела за первой парты.

В университете я продолжаю сидеть за первой парты, пытаюсь уловить каждое слово преподавателя и активно участвовать в семинарах. Раньше я старалась очень осторожно формулировать свои мысли, тщательно подбирая слова, поскольку боялась допустить ошибку. Будучи волонтером на Паралимпиаде в Сочи, увидев настоящий спортивный дух атлетов, борьбу за победу, преодоление самого себя, часто вспоминала замечательные строки из романа «Алихимик» Паоло Козьмо: «Когда чего-нибудь сильно захочешь, вся Вселенная будет способствовать тому, чтобы желание твое сбилось».

Мое желание помогло мне стать достойной иностранной студенткой КубГУ и сдать все экзамены на отлично.

Будущий юрист из Мозамбика Хассане Амуру Суадике Факир (Республика Мозамбик), юридический факультет:

Моя студенческая жизнь в России началась в 2009 году, когда я поступил в Лицейский государственный педагогический университет, на подготовительный факультет. Этот этап является одним из самых сложных для многих иностранных студентов. Несмотря на трудности, благодаря своему огромному желанию, а также помощи преподавательского состава, я сумел с отличием окончить подготовительный факультет.

В сентябре 2010 года я поступил в КубГУ на юридический факультет. Это

была моя мечта, хотя я понимал, что выбранный факультет является одним из самых сложных. Более того, в данный период, мое владение русским языком было далеко от совершенного. Это усложняло понимание лекционного материала. Но я брал роки русского языка и старался как можно больше общаться с другими студентами.

Я всегда хожу на лекции и очень внимательно слушаю преподавателей. Кроме того, я никогда не жду наступления сессии, чтобы выучить лекцию, которую я не всегда успевал записать, потому что трудно воспринимать на слух чужой язык. На занятиях по многим предметам, где темы касались правовой системы зарубежных стран, я, в первую очередь, рассматривал о праве своей страны, а также искал отличия и сходства правовых систем разных государств.

Со второго курса я начал участвовать в студенческих научных конференциях, и это помогало развивать мою речь. В качестве тем для выступления всегда старался выбирать то, что связано с правом моего государства и сравнить его с российским правом.

Для того, чтобы учиться успешно, не нужны особые секреты. Прежде всего, необходимо желание стать хорошим специалистом. Также немаловажна роль преподавателей и уроки русского языка, без которых я не смог бы понять юридическую терминологию.

Сейчас я на пятом курсе университета, и моя главная цель – успешная сдача госэкзаменов и защита дипломной работы.

Учиться — это увлекательно! Ли Янь (Китай), филологический факультет:

Я очень рада, что я учусь на филологическом факультете КубГУ. Мне выпал шанс учиться в России благодаря моей усердности и настойчивости в учебе. Я стараюсь быть дисциплинированной студенткой и серьезно относиться к образовательному процессу.

Мне нравится учиться. Я конспектирую все лекции и даже записываю речь преподавателей на диктофон, затем прослушиваю несколько раз. Наши преподаватели – действительно высококвалифицированные специалисты, мне интересно слушать их лекции. Преподаватели помогают мне и дают советы, как сделать ту или иную работу лучше. Они не равнодушны к моим проблемам. За это я им хочу сказать большое спасибо.

Я люблю читать. С подругами часто ходим в библиотеку. Мне повезло, что в моей группе оказались такие активные, доброжелательные и готовые прийти на помощь ребята. Мы

часто собираемся у кого-нибудь дома и общаемся.

Таким образом, образовательный процесс превратился для меня в увлекательное занятие. Это способствует моей хорошей успеваемости.

Вуз, в котором всегда поддержат! Елизавета Остапенко (Украина), факультет журналистики:

Участие моего обучения в КубГУ никаких проблем и конфликтов не возникло, всегда чувствовала поддержку и понимание со стороны преподавателей, деканата и всех сотрудников факультета. Нельзя в отпадественных связях университета, который всегда даст ответ на любой вопрос и поможет в сложившихся ситуациях и трудностях. Мне, как иностранной студентке, было очень сложно освоиться, но благодаря доброте, пониманию и участию Елены Семко, инспектора по исполнению поручений Департамента по международным связям, сейчас я очень привыкла и люблю родной университет, уже не представляю свою жизнь без него!

Я считаю, что КубГУ дает возможность всем студентам в равных условиях проявить и реализовать свои таланты и умения. Постоянно проводятся научные конференции, фестивали, концерты, собрания, семинары, встречи с выпускниками университета. Я стараюсь не пропускать такие мероприятия, активно участвовать в жизни факультета и университета в целом. Я принимала участие в «Этажках», двух научных конференциях и ежегодном фестивале «PR в Ростове».

Самое главное — стремиться к своей цели Анита Сууская (Киргизия), экономический факультет:

Мне было шестнадцать лет, когда я поступила в Кубанский государственный университет. Новая страна, новые люди, новая жизнь. Началу возмущения, но преодоления сложившихся стереотипов о неблагоприятности российской молодежи и заканчивая необходимостью справиться со всем самостоятельно с чужой стране. Но одновременно со сложностью все новое казалось интересным. С первого дня я стала «втягиваться» в учебу, посещать всевозможные мероприятия, у меня появилось множество друзей и

знакомых. В Бишкеке я училась только на пятерки. Меня предупреждали, что в России уровень знаний надо еще подтвердить. Но у меня получилось сдать первую сессию в КубГУ на отлично, а затем вторую, третью...

Со временем я поняла некоторые принципы обучения. Если ты выполняешь все задания в течение семестра, то к сессии становится легче. Самое главное, по-моему, это иметь интерес. Заинтересовавшись каким-либо предметом, втягиваясь в него с воодушевлением, впоследствии ты получаешь заслуженную оценку. Не раз я ловила себя на мысли: «О, это мне интересно, значит, я познала основу предмета». Еще я поняла, что многие предметы связаны между собой. Если на первом курсе ты тщательно изучишь профильные предметы, то тебе будет легче в дальнейшем.

Важно не останавливаться. Если ты поставил перед собой цель получить образование, то тебе надо двигаться в этом направлении и следовать своей цели, а не развлечения, как говорится, найдется время всегда.

Учеба в КубГУ дала мне очень многое. В настоящее время я являюсь председателем студенческого совета общежития №4. Это очень увлекательно, дает огромный опыт и отличную возможность проявить себя, сделать что-то полезное для общества и, как говорит наш ректор, «оставить что-то после себя».

Для каждого студента в КубГУ открыты все дороги, главное - стремиться к своей цели и учиться не просто для того, чтобы получить «корочку» или «откосить от армии», а действительно использовать все возможности, которые здесь даются.

Спортсменка, отличница и даже... ученый Вероника Миканба (Абхазия), факультет журналистики:

Учеба в университете дает шанс проявить себя с различных сторон. Часто участвую в различных мероприятиях, проходящих в стенах родного вуза и за его пределами. На сегодняшний день являюсь автором двух исследовательских статей, победителем 18-й межвузовской научно-практической конференции «Проблемы и перспективы научных исследований». На проводимых университетом спортивных мероприятиях защищаю честь факультета.

Не могу не отметить прекрасный преподавательский состав, дружных студентов и отзывчивых сотрудников международного департамента, которые всегда войдут в твоё положение и помогут в трудную минуту.

Самое чудесное, что могло со мной произойти! Вероника Морозова (Казахстан), экономический факультет:

Приехав в Алматы, я не представляла, каким удивительным будет город и наш родной КубГУ. Как и многим, в самом начале обучения мне было тяжело приспособиться и найти друзей. На этой почве моя успеваемость была не очень хорошей.

Но я вовремя взяла себя в руки. Нашла баланс между физической и умственной нагрузкой и перед сном работала привычку читать конспекты или художественную литературу (сейчас на прикроватном столике у меня лежат «Записки о Шерлоке Холмсе» Конан Дойла). Еще я познакомилась с замечательными ребятами из разных частей России, обучающимися в КубГУ, которые помогают мне справиться с трудностями. Этим людям я могу называть своими друзьями.

Знакомиться, обучаться и развиваться в стенах любимого КубГУ – самое чудесное, что могло со мной произойти!

КубГУ — это моя жизнь! Виктория Скорочуд (Украина), факультет журналистики:

Вот и закончилась очередная сессия. Однако интерес к учебе в любимом университете не угасает из года в год. Дойдя до третьего курса факультета журналистики КубГУ, я с гордостью могу об этом заявить.

Я родилась и выросла в Донецке. Но приезжая каждое лето к родственникам в Краснодар, прогуливаясь по улице Ставропольской, я с восхищением смотрела на величественное здание нашего университета, завидовала студентам, спешившим на пары, и повторяла себе: это мой будущий университет, я хочу учиться именно здесь. Тогда я даже представить не могла, насколько реальноheid превзойдет мои мечты.

Что-то заставляло меня снова и снова возвращаться к мысли о поступлении в КубГУ. На страхи и риск моих родителей, я приехала и поступила в университет моей мечты на факультет, который за три года обучения стал мне истинным дорог. В атмосфере взаимной поддержки, тепла и дружелюбия даже не возникает желания пропустить пары, поехать на лекции или не подготовиться к занятию. В любимом университете хочется дружить, учиться и творить. КубГУ – это моя жизнь!

Материалы подготовила Инна БАСОВА

НАУКА

МОЛОДОЙ УЧЕНЫЙ КУБГУ УДОСТОЕНЫ МЕДАЛИ РАН



Президиум РАН, в соответствии с положением о присуждении медалей Российской академии наук с премиями для молодых ученых РАН, других учреждений, организаций России по итогам конкурса 2014 года, 17 февраля постановил присудить медаль Российской академии наук за научную работу «Наноконструктивные мембраны нового поколения для топливных элементов, сенсоров и электрохимических технологий» кандидату химической науки, доценту кафедры физической химии Кубанского государственного университета Светлане Алексеевне Ширской.

Научная работа, завоевавшая медаль

высокую награду, направлена на получение наноконструктивных мембран нового поколения с комплексом улучшенных характеристик для применения в топливных элементах, сенсорах и электрохимических технологиях разделения и концентрирования растворов. Разработанные методы синтеза композитов на основе перфторированных мембран и полианилина для применения в различных электрохимических устройствах защищены четырьмя патентами РФ. Проведена оценка эффективности использования полученных мембран с высокой прочностью, проводимостью и термической стабильностью в низкотемпературном кислородно-водородном топливном элементе. В рамках работы удалось усовершенствовать способ получения композитных мембран с барьерным слоем полианилина для снижения их диффузионной и электроосмотической проницаемости. Такие мембраны перспективны для применения в электрохимических аппаратах для существенного увеличения степени концентрирования солевых и кислых растворов. Впервые разработан и запатентован способ нанесения слоев полианилина на поверхность незаарженной сульфонированной пленки, что обеспечивает создание сенсоров для экспрессного визуального определения pH-среды, поскольку такой материал изменяет цвет от изумрудно-зеленого в кислой среде до фиолетового в щелочной. Такой мембранный датчик также может найти

применение в качестве обратимого безреагентного твердофазного индикатора при кислотно-основном титровании. Принципиальной особенностью этого кислотно-основного индикатора является его быстрая обратимость.

Светлана Алексеевна Ширская в 2004 году окончила химический факультет Кубанского государственного университета. В 2008 году защитила кандидатскую диссертацию на тему «Электрохимические свойства и морфология наноконструктивных мембран на основе сульфокатионитовых мембран и полианилина» по специальности Электрохимия под руководством доктора химических наук, профессора Нинели Петровны Березиной.

Со второго курса я начала заниматься на кафедре физической химии исследованием структуры мембранных материалов под руководством доктора химических наук, профессора Натальи Анатольевны Кононенко. - рассказывает Светлана Алексеевна. - Научное направление исследований, а также идеи для реализации поставленных целей были предложены выдающимся ученым и просто прекрасным человеком – моим научным руководителем д.х.н., проф. Н.П. Березиной (ныне покойной). В настоящее время работаю в должности доцента кафедры физической химии и занимаюсь научно-исследовательской деятельностью в выбранном направлении. Планирую защитить докторскую диссертацию. Уверена, что достигнутый успех – это результат

плодотворной работы всего коллектива Лаборатории мембранного материаловедения, в которой я с удовольствием работаю. Следует добавить, что такая творческая деятельность возможна благодаря доброжелательной обстановке, которая создана на кафедре физической химии под руководством доктора химических наук, заслуженного деятеля науки Кубани Виктора Ивановича Заблоцкого. Откровенно говоря, на нашей кафедре каждый профессор является выдающимся ученым, на которого можно равняться и стремиться к достижению его высот. В нашем подразделении много талантливой молодежи, по-

этому, я уверена, моя награда не последняя в списке достижений нашего трудового коллектива.

По поводу увлечений вне работы – это очень интересный вопрос, так как на самом деле свободного времени для серьезных увлечений практически нет. Для приятного времяпрепровождения хожу в театр. Люблю вместе с дочкой гулять в парках и кормить птиц. Также ходим с ней в кинотеатры, где смотрим сказочные фильмы или мультфильмы. Именно поэтому я верю, что всё будет хорошо, ведь добрые дела всегда будут оценены по достоинству, главное – верить в свои силы и помнить свои корни.

Юлия САМОЙЛЕНКО



НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Комиссия по проведению конкурса на право получения грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых утвердила списки победителей 2015 года. Гранты выделяются на двухлетний срок для финансирования расходов на проведение фундаментальных и прикладных научных исследований.

На основании результатов экспертизы конкурсных заявок на право получения в 2015-2016 гг. грантов Президента Российской Федерации Кубанский государственный университет признан одним из победителей среди организаций, представивших работы молодых российских ученых – кандидатов наук. В числе победителей – двое сотрудников Кубанского государственного университета. Согласно условиям конкурса молодые ученые получают на свои исследования по 600 тыс. руб. в год.

Победителем конкурса на право получения грантов Президента Российской Федерации для государственной поддержки молодых российских ученых – кандидатов наук в номинации «Математика и механика» стал старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук Сергей Иванович Фоменко с работой «Волновая динамика периодических и почти периодических упругих структур».

Поздравляем наших молодых ученых со столь высоким достижением – получением грантов Президента Российской Федерации и желаем новых творческих успехов!

ЗОЛОТОЙ ФОНД КУБАНИ

В Кубанском государственном университете состоялась церемония награждения победителей и призеров регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по астрономии, информатике, искусству (Мировая художественная культура), обществознанию, праву, русскому языку и экономике, а также победителей и призеров регионального (отборочного) этапа Общероссийской олимпиады школьников «Основы православной культуры».

Мы приветствуем вас в стенах нашего университета и смотрим на вас с надеждой, поскольку всегда были заинтересованы в том, чтобы те, кто успешен в сдаче ЕГЭ, и те, кто участвует в предметных олимпиадах, учились в нашем вузе, - приветствовал старшкласиксов ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов. - Я хочу пожелать вам успехов на последующих этапах и впоследствии стать студентами нашего университета.

Ректор отметил, что школы Кубани имеют

крепкую материальную базу во многом благодаря тому, что губернатор Краснодарского края Александр Николаевич Ткачев уделяет пристальное внимание системе образования. Достаточно сказать, что в прошлом году объем финансирования увеличился на 10 млрд. Но кубанские школы славятся не только оснащенностью интерактивными досками, компьютерной техникой, проекторами. Результаты ЕГЭ у нас выше среднероссийских.

Награды победителям вместе с М.Б. Астаповым вручал заместитель министра образования и науки Краснодарского края Николай Егорович Байрачный.

Единственное, в чем мы уступаем таким городам, как Москва, Санкт-Петербург и еще некоторым крупным городам, так это в результатах олимпиад. Поэтому большая надежда на вас. Хочу пожелать вам успеха в на федеральном уровне! - поздравил он участников.

Тепло отзывались об участниках педагоги университета.

Очень приятно видеть, что у нас на Кубани

такие талантливые, яркие, умные дети. Они очень целеустремленные и жаждущие знаний. Год от года их становится все больше, интересующихся не только одним предметом. Было много победителей по нескольким направлениям. На Кубани ребята талантливы во многом. - рассказывает председатель жюри олимпиады по праву Ирина Михайловна Хиль.

В олимпиаде участвовало колоссальное количество учащихся, однако самой многочисленной была команда знатоков обществознания, а именно 510 участников, среди них 177 призеров. Это рекорд! И, конечно же, каждого из них будут рады видеть в качестве студентов в стенах нашего университета.

Всего победителями регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по астрономии, информатике, искусству (Мировая художественная культура), обществознанию, праву, русскому языку и экономике стали 12 школьников: Валерия Гресс (9 класс, школа № 2, Темрюкский район), Эдуард Костенко (11 класс, гимназия № 6, Тихорецкий район), Юлия Магай (11 класс, школа № 7, Тимашевский район), Мирослава Платонова (8 класс, школа № 11, Ейский район), Мария Попова (11 класс, школа № 9, Лабинский район), Дарья Птухина (10 класс, школа № 4, Лабинский район), Фаим Самир (9 класс, гимназия № 92, Краснодар), Даниил Стариков (11 класс, гимназия № 92, Краснодар), София Тарасова (10 класс, гимназия № 69, Краснодар), Елизавета Тимошенко (10 класс, лицей № 1, Апшеронский район), Артем Ушаков (10 класс, лицей № 64, Краснодар), Алексей Шаршак (11 класс, школа № 14, Кореновский район).

Награды за призовые места получили около 350 учащихся 9-11 классов. Были также отмечены победители и призеры суперфинала Общероссийской олимпиады школьников по основам православной культуры:

Александра Мандрик (10 класс, НСОЧУ «РПШ», Краснодар), Александра Склозубова (10 класс, НСОЧУ «РПШ», Краснодар), Анастасия Гомязова (10 класс, НСОЧУ «РПШ», Краснодар), Николай Райтер (11 класс, МОБУ СОШ № 1, Кореновский район), Илья Пузанков (11 класс, МОБУ СОШ № 1, Кореновский район).

Блага ГРЕХОВА. Фото Александры АКУЛОВОЙ



ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ

В Научной библиотеке Кубанского государственного университета в пятый раз отметили Всемирный день поэзии. Организаторами поэтического вечера были Татьяна Александровна Терещук - главный сотрудник Научной библиотеки КубГУ и Мария Арутюнян - её помощник.

Постоянно, пару раз в месяц, мы организуем поэтические гостиные, - рассказывает Татьяна Александровна. Одна из них, февральская, была посвящена творчеству Бориса Пастернака. Затем, в преддверии Международного женского дня, была проведена музыкальная поэтическая

гостиная «Царица муз», посвященная женской поэзии.

На вечер студенты читали стихотворения классиков, делились со зрителями своими собственными сочинениями, пели под гитару романсы. Царица уютная и гостеприимная атмосфера.

В гостиной приняли участие студенты различных факультетов. Даже юные литераторы из Малой академии наук не обошли стороной поэтический вечер. Были прочтены стихотворения А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, У. Шекспира, И.А. Бродского, В.В. Маяковского, С.А. Есенина,

В.С. Высоцкого, Э.А. Асадова, В.Н. Полозковой и многих других.

На подобном мероприятии я присутствую, а тем более выступаю, впервые, - делится впечатлениями студентка 1 курса факультета архитектуры и дизайна Наталья Морозова, - мне кажется, что это довольно необычно и интересно. Обязательно поучаствую в следующем поэтическом вечере.

Чтения завершались позже, чем было запланировано организаторами - уж больно много студентов хотело поделиться с аудиторией своими собственными сочинениями.

В заключение слушателям было прочитано предсмертное письмо Гарсиа Маркеса, в котором он призывал людей ценить каждое мгновение своей жизни и говорить теплые слова близким людям, пока не стало поздно.

Успевайте всё хорошее сделать сегодня, цените свою жизнь, - дала напутственные слова присутствующим Татьяна Александровна, - а мы будем рады увидеться с вами на следующем поэтическом вечере, посвященном И.А. Бродскому, который состоится в апреле. До новых встреч!

Дарья КРАКОТЕЦ